



Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

8 июля 1943 г.

№ 43 (1684)

ГОД ИЗДАНИЯ 12-й

Быстрее закончить подготовку к уборке урожая

Весенний сев в текущем году колхозы нашего района провели значительно организованнее, чем в прошлом году. На полях растут замечательные хлеба. Но получение высокого урожая можно добиться лишь при условии, если за посевами будет организована хорошая и своевременная прополка и междурядная обработка полей. И что особенно важно, если во время и без потерь будет проведена уборка урожая.

В нынешнем году уборку хлебов предстоит провести в сжатые сроки: озимых — в 7 рабочих дней, яровых — в 15 дней. Это обязывает руководителей колхозов, сельсовет в, парторганизаций и всех колхозников мобилизовать все силы на подготовку к уборочной кампании и провести ее с высокой скоростью, без малейших потерь. Успех уборки зависит прежде всего, от правильной организации труда, умелого использования живого тягла, уборочных машин и др. инвентаря. Все должно быть предусмотрено заранее, чтобы с первых же дней работа шла организованно, слаженно.

В связи с этим большое значение имеет составление рабочих планов, в которых должны быть предусмотрены и учтены все, так называемые, мелочи, из-за чего может сорваться успешная работа в поле, на току.

Некоторые колхозы района, руководители которых, сознавая всю ответственность за успешное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов давно ведут подготовку к этим работам. Например, в Благодаровском колхозе им. Ленина из 3 жаток 2 уже отремонтированы, кроме того приспособлены к уборке яровых 2 сенокосилки. Веялки в количестве 3 штук отремонтированы, приводятся в порядок конные молотилки, серпы, заготавливаются и ремонтируются мелкие уборочные инвентарь — вилы, грабли, метлы и др. Транспортом колхоз обеспечен полностью. Рабочий план на период уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов составлен и обсужден на собраниях колхозников. Полной готовностью встречает уборку урожая Дашинский колхоз им. Буденного. Здесь имеющиеся уборочные машины — молотилки, жатки, веялки в полной исправности, мелким уборочным инвентарем, транспортом колхоз также полностью обеспечен. Неплохо идет подготовка к уборке урожая и в ряде кол-

хозов Ивановского сельсовета. К сожалению, таких колхозов в районе, немного. Как показала проведенная на днях проверка большинство колхозов к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов не готовятся.

Так, в Аламазовском колхозе, председатель тов. Солдатенков, из имеющихся 2 жатки ни одна не отремонтирована. Ко силка, молотилка, требующие ремонта, также не готовятся, серпы не отзубрены, а сколько их имеется правление об этом не знает. Безответственность и безответственность к содержанию и подготовке уборочных машин проявилось правление Вихтинского колхоза им. Ворошилова, председатель тов. Еримов. Здесь 2 жатки, 3 конных молотилки, 2 веялки с прошлого года валяются под открытым небом, отчего покрылись ржавчиной и к работе не пригодны. Но, чтобы эти ценные машины привести в порядок у правления колхоза и его председателя до этого, видимо, «руки не дошли». Преступно и безответственно отнеслись к хранению сельскохозяйственных машин и подготовке их к уборке урожая председатели Марьянского колхоза тов. Павлов, Нарышкинского — тов. Купреев, Суморьевского — тов. Якунцов и некоторые другие.

Большую работу по уборке и обмолоту хлебов должна провести МТС. На уборочные машины — комбайны, молотилки, ремонтируются очень медленно. Из 12 молотилок отремонтировано только 5, а с подготовкой комбайнов дело обстоит еще хуже.

В дальнейшем такое положение не может оставаться терпимым. До уборки хлебов времени осталось немного. Поэтому необходимо во всех колхозах и МТС по совету организовать ремонт уборочных машин и другого инвентаря. Правильно расставить и использовать кадры на ремонте машин и в период уборки урожая, чтобы каждый колхозник и колхозница знали, кто и где работает, что за это получает. Первичные партийные организации должны составить планы проведения массово политической работы на период уборки урожая и через своих агитаторов повседневно воспитывать и мобилизовать колхозные массы на высокопроизводительный труд, на быстрейшее и высококачественное проведение уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов государству.

Вторичная прополка

В Вилкиском колхозе им. 4 го завершающего года пятилетки растут замечательные хлеба. Здесь первая прополка яровых и озимых культур дав-

но закончена. Сейчас в колхозе уже несколько дней проводится прополка проса и картофеля второй раз.

Женщины на службе в Военно-воздушном флоте Англии.



На снимке: Девушки оружейницы осматривают пулеметы «Виккерс».

Выполнение финплана II квартала

Многие финансовые агенты и председатели сельсоветов нашего района благодаря систематического проведения массово-разъяснительной работы среди населения успешно выполнили финансовый план II квартала. Например, Пазновский сельсовет, председатель сельсовета тов. Саулин, финансист тов. Дивеева, финансовый план II квартала по состоянию на 1 июля выполнил на 390,1 проц. Этот сельсовет занимает первое место в районе. Второе место занимает Боркинский сельсовет, председатель тов. Тимония, финансист тов. Мартынова, выполнивший финансовый план II квартала на 269 проц, третье место по выполнению финплана занимает Сар. Майданский сельсовет, председатель тов. Вязев, — на 253 проц. На 177—109 проц. выполняли финансовый план Новоельский, Бутаковский, Линецкий, Мотызлейский и Суморьевский сельсоветы.

Но в ряде сельсоветов — Вознесенском, Плевском, Аламазовском, Кляжевском, Благодаровском и др. финансовые агенты работали с «холодком», в результате эти сельсоветы финплан II квартала не выполнили.

В III квартале финансовые работники, руководители отстающих сельсоветов должны активнее включиться в работу по мобилизации средств и, следуя примеру передовых сельсоветов, также добиться своевременного и досрочного выполнения финплана.

Кружок по изучению устава и программы ВКП(б)

При Вознесенском райкомбинате для беспартийного актива организован кружок по изучению устава и программы ВКП(б). Первое занятие состоялось 30 июня, на котором присутствовало 16 человек. И.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Ввиду обстоятельства военного времени отложить еще на один год выборы в Верховный Совет РСФСР. Продлить на указанный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 30 ИЮНЯ ПО 6 ИЮЛЯ 1943 ГОДА).

С утра 5 июля наши войска на Орловско Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддерживаемых большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незначительно выдвинуться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско Курском и Белгородском направлениях за 2 дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 10-9 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти 2 дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсрели следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 («Тигр»). По неполным данным истреблено

более 4000 немецких солдат и офицеров. На участке Н-ского с единения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронетанки подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелой потери, удалось занять два населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Бердичев, Тагань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшены бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Погибли несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация в кораблях потопила транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

Работать еще лучше

Война требует от фронта и тыла напряжения всех сил. Если вы, товарищ земляки, хорошо работали в 1942 году и успешно справились со всеми возложенными на вас задачами, то в текущем, 1943 году, нужно работать еще лучше и приложить еще больше энергии, чтобы обеспечить фронт и страну всем необходимым, что даст возможность быстрее разгро-

мить ненавистного врага.

Иходясь в рядах Красной Армии или бойцы, на отлично овладевая боевой и политической подготовкой и также отлично будете применять свои знания на практике в борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Б. Яны: М. И. Белов, И. Ф. Кошкин, В. Г. Диев.

К уборке урожая готовы

Проверкой Дашинского колхоза им. Буденного готовности к уборке урожая установлено, что колхозники, хорошо справившись с весенним севом, сразу же по-настоящему взялись за подготовку к уборочной кампании, в результате за 3 июля в колхозе полностью отремонтированы и приведены в готовность все уборочные машины в том числе: жатка, молотилка, 3 веялки, подготовлено 116 серпов, 100 новых граблей и др. уборочный инвентарь.

На весь период уборки и заготовок хлебов государству в колхозе составлен рабочий план,

в котором конкретно назначено кто и какой участок работы отвечает. Установлены также сроки жнивья, молотьбы, вывозки хлеба государству и др.

Сейчас колхозники Дашинского колхоза успешно работают на прополке посевов и сенокоса. Соревнуясь с Исно-Полянским колхозом, Вознесенского сельсовета, дашинцы мобилизуют все свои силы на то, чтобы взять обязательство по получению высокого урожая в 1943 году выполнить с честью.

И. Ефимович,

В райисполкоме и райкоме ВКП(б)

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) приняли решение «О ликвидации безответственного отношения к ремонту, хранению и использованию сельскохозяйственных машин, орудий и инвентаря в МТС и колхозах».

В своем решении исполком и бюро РК партии отметили, что районный земельный отдел, дирекция МТС, секретари партийных организаций, председатели сельских советов и колхозов не выполняют указания ЦК ВКП(б) и правительства о ремонте машин для уборочной кампании и о бережном, заботливом отношении к сельскохозяйственным машинам, орудиям и инвентарю. Большинство уборочных машин, орудий, инвентаря до сих пор не отремонтировано. Во многих колхозах — Бахтызинском, Нарышкинском, Криушинском, Марьинском, Мотызлейском и др. уборочные машины разбросаны где попало, портятся, отдельные части от них растаскиваются. Учет машин и орудий райзо не ведет, при выводе машин из строя они разукрупняются и никто ответственности не несет. График ремонта машин в колхозах нет, а в МТС установленный график не выполняется.

Считая такое преступно безответственное отношение к сельскохозяйственным машинам, орудиям и инвентарю, несовместимым с военной обстановкой и ведущим к срыву уборочной, ослаблению экономики колхозов, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) своим постановлением обязали райзо, дирекцию МТС, председателей сельсоветов, секретарей партийных организаций и председателей колхозов немедленно покончить с преступно безответственным отношением к сельскохозяйственным машинам, орудиям и инвентарю и обеспечить их ремонт и приведение в порядок не позднее 10 июля. Райзо и сельсоветам,

не приостанавливая ремонта, произвести полный учет всех сельскохозяйственных машин, орудий. Райком и райисполком обязали райзо и председателей сельсоветов за самовольное снятие машин с учета, за разукрупнение и вывозные привлекать к судебной ответственности.

Райисполком и райком ВКП(б) запретили оставление машин без охраны или оставление их в поле, на улице после окончания сезонных работ. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане развития сельского хозяйства на 1943 год» предложено в месячный срок обеспечить во всех колхозах строительство сараев, навесов для хранения и ремонта машин, орудий и инвентаря. Установлено, что каждая машина, выходящая на сезонные полевые работы, сдается по акту ответственному лицу за ее сохранность и после работы принимается также по акту только в местах хранения — мастерских, сараях для хранения и т. д.

За преступно безответственное отношение к машинам, оставление сложной молотилки без присмотра, в результате чего отдельные ее части растасканы и за отказ от восстановления машины передать суду машиниста сложной молотилки Глазкова. Поручено прокурору провести следствие по делу преступно безответственного отношения к хранению и ремонту сельскохозяйственных машин председателем Марьинского колхоза Павлюковым. И, если в этом колхозе до 10 июля не будут приведены сельхозмашины в должный порядок привлечь Павлюкова к судебной ответственности. За непринятие мер к лицам, преступно и безответственно относящимся к хранению и ремонту машин, председателем Бахтызинского сельсовета Ширяеву и Нарышкинского колхоза Купрееву объявлен выговор.

НЕДОПУСТИМОЕ ОТСТАВАНИЕ

Своевременная вспашка паров имеет исключительное значение во всей системе обработки почвы, является важнейшим условием для получения высокого урожая озимих культур. Это хорошо поняли руководители передовых колхозов, которые давно уже выполнили план подъема паров, тем самым заложили прочную основу для получения высокого урожая в 1944 году.

Но далеко не так отнеслись к выполнению этого важнейшего агротехнического мероприятия в Нарышкинском колхозе. Здесь из плана 830 га поднято пара всего лишь на площади 134 га. Причину такого позорного отставания с подъемом пара можно объяснить только тем, что правление колхоза потеряло всякое чувство ответственности за судьбы урожая в будущем году, работу по вспашке пара пустило на самотек. Это видно из того, что вспашка пара не контролируется, многие

колхозники-пахари в поле выезжают поздно, а кончают работу рано, в результате чего дневные нормы не выполняются. Крупный рогатый скот на подъеме пара не используется. Указание обкома партии о том, чтобы на вспашке пара использовать не менее 80 проц. тягловой силы также не выполняется. Очень плохо работает в этом колхозе и тракторная бригада МТС. На 6 тракторах бригада вспашала всего лишь несколько десятков га потому, что большинство тракторов простаивает из-за технических неполадок.

В дальнейшем такое положение терпеть быть не может. Правление Нарышкинского колхоза и его председатель тов. Купреев, а также дирекция МТС, обязаны принять все меры к тому, чтобы ликвидировать позорное отставание с выполнением плана подъема паров в колхозе и выполнить эту работу в ближайшие дни.

Рогатый скот на транспортных работах

Приучение крупного рогатого скота к транспортным работам является важным и необходимым мероприятием, чтобы тем самым восполнить тягловую силу и облегчить нагрузку на коня в проведении сельскохозяйственных работ в колхозах.

В нашем Вилкинском колхозе тягловой силы недостаточно, чтобы своевременно выполнять полевые работы. Поэтому мы еще до начала весеннего сева приступили к приучению коров для работы в упряжке. Для чего было выделено 4 голубы — 3 телки и 1 корова. Выделенный и приученный к работе крупный рогатый скот с первых дней закрепили за колхозниками — Дашинской Е. докчей Васильевны, Гудковой Анной Николаевной, Федоровой Агастасией Михайловной и Ляпиной Анастасией Петровной.

Во время весеннего сева приученный к упряжке рогатый скот оказал нашему колхозу большую помощь в успешном выполнении плана сева. На них было забороновано 77 га. С первых дней работы по подъему паров на коровах производилась вывозка навоза, боронование. Всего вывезено навоза около 50 возов и более 40 га забороновано паров поля. Кроме того коровы используются на подвозке силосной массы к силосным ямам, на которых уже подвезено около 30 возов.

Следует отметить, что на бороновании яровых и пара установленная норма выработки на коровах не только выполнялась, но и значительно перевыполнялась. Так, при норме 0,25 га на каждой корове бороновалось по 0,35 га и больше, а на спаренных — по 0,75 — 0,80 га.

Сейчас наш колхоз усиленно готовится к проведению уборки урожая. В этот ответственный период приученный к транспортным работам крупный рогатый скот, мы будем использовать на подвозке зерна, скирдовании и др. хозяйственных работах. Это даст нам возможность уборку урожая провести более организованно, без потерь и своевременно выполнить обязательства по хлебобопоставкам государству.

И. Гудков.

Сводка

О выполнении плана тракторных работ по бригадам МТС на 1 июля 1943 г. (в процентах к годовому плану)

Наименование бригад	Проценты выполнения	Выработка на один трактор в %
Бахтызинская	48	128
Аламазовская	47,5	118
Криушинская	45,1	128
Починковская	42,2	119
Линейская	38,5	108
Мотызлейская	36,6	94
Нарышкинская	31,2	87
С.Майданская	30,7	74
П.Майданская	27,7	100
Суморьевская	27,1	77
Новосельская	27	70
Шаприхинская	26,6	74
Войсесенская	23,4	77
Княжевская	19,4	54
Варнаевская	15,1	38

Директор МТС Линьков.

Сводка о ходе силосования по колхозам района на 6 июля

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	План (в тоннах)	Выполнено	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	План (в тоннах)	В % к плану
Вознесенский (Гора)	300	60	Шаприхинский	350	10
Вознесенский (Мыза)	120	55	Торжковский	100	10
Ясно-Полянский	80	60	С.Майданский	200	140
Варнаевский	180	95	Хохлихинский	100	40
Мостовский	200	75	Вещерский	70	25
Букалейский	100	—	М.Майданский	80	—
Благодатовский	350	225	Салмазынский	50	10
Калиновский	80	80	Бахтызинский	300	229,5
Покровский	200	100	Суморьевский	190	120
Знаменский	100	80	Сарминский	80	90
Истамбульский	50	35	Мельсеватовский	60	65
Федоровский	50	40	Китаевский	70	65
Богородский	70	70	Боркинский	250	150
Кузмольский	50	15	Марьинский	150	150
Ивановский	100	85	Бутаковский	300	300
Степановский	90	90	Абашевский	100	103
Лукосовский	100	55	Новосельский	350	180
Курихинский	60	60	Княжевский	200	170
Донковский	100	101	Девлетковский	150	50
Яблонский	80	60	Беговатовский	100	52
Преображенский	80	40	Починковский	150	125
Качгарский	80	85	Криушинский	150	60
Мотызлейский	190	104	Антоновский	120	18
Дашинский	100	80	Вилкинский	100	65
Илевский	180	180	Линейский	240	150
Аламазовский	150	100	Тумлейский	120	65
Свободный	50	50	П.Майданский	210	20
Нарышкинский	350	40	Новый Путь	70	36
			Крутецкий	10	75
ИТОГО				8 000	4 693

Из публикуемой сводки о ходе силосования видно, что многие колхозы района по большинству забывают о создании сытой заготовки общественному животноводству. Например, Бутаковский колхоз заложил силоса 300 тонн, Илевский — 180, Степановский — 90, Свободный — 50 и др.

Но следует отметить, что в ряде колхозов силосование кормов производится медленно. Руководители этих колхозов, как видно, не проявляют заботы о заготовке кормов и тем самым допускают прошлогодние ошибки, когда из-за отсутствия кормов скот в этих колхозах на

ходился в истощенном состоянии. К таким относятся: Вознесенский «Завезы Ленинга», Мостовский, Нарышкинский и некоторые другие. Хуже того, р-ководители М.Майданского и Букалейского колхозов, видимо, не хотят создавать кормовую базу для скота, в этих колхозах не заложено ни одной тонны силоса.

Нужно покончить с безответственным отношением к силосованию кормов. План силосования должен быть выполнен в ближайшие 2—3 дня в каждом колхозе. Для этого в нашем районе имеются всевозможные скот в этих колхозах на

Обзор международных событий

За последние 20 ночей юная английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15 тысяч тонн взрывчатых веществ. 7 ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократилась на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

Как сообщают из Англии, вечером 4 июля в результате аварии самолета погибли польский премьер министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

В Греции все шире развигивается партизанское движение. Часто происходит бой между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны по-

стью разрушили лагерь итальянцев. В этот день партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны начали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

Немцы пользуются поддержкой испанских фашистов, хозяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из голодающей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозятся сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизируемый испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании (ТАСС).

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ. Райпищекомбинат принимает ягоды всех видов для изготовления варенья. УСПО ВИЯ: за ягоды сладких получают 25 процентов готовой продукции. Дирекция.